

В номере:

ВТОРОЕ 9/11: НАСУЩНАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ ДЛЯ США?

Знание Власти!

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№45 (413) - ноябрь - 2008 г.

Сегодня в эпицентре мирового информационного поля доминирует новость о победе темнокожего Б.Обамы над ангосаксом Д.Маккейном. Безусловно, это сенсация, и не только для Америки. Глубинные причины случившегося подлежат не менее глубокому исследованию. Отметим пока лишь то, что видно невооруженным глазом.

Прежде всего, это непопулярная даже у американцев политика республиканской администрации за последние 8 лет. Здесь и 11 сентября 2001 года вместе с нарастающим подозрением в причастности к нему команды Дж. Буша, и вторжение в Афганистан и Ирак, и исторический пик непопулярности политики США на мировом пространстве, и неспособность Вашингтона сдержать рост Европы, Китая, Индии, России. И – конечно, глобальный финансово-экономический кризис.

Президент Академии геополитических проблем
Генерал-полковник Л.Г.ИВАШОВ

ПРИХОД ОБАМЫ: ИЗМЕНИТСЯ ЛИ ГЕОПОЛИТИКА США?

мический кризис, разразившийся опять же по вине США. Все это, безусловно, дало великодушный шанс демократам для победы на президентских выборах и выборах в Конгресс США.

Есть также причины, лежащие в несколько иной этнокультурной, цивилизационной и даже этнопсихологической плоскости. В Соединенных Штатах неуклонно изменяется соотношение белого и "цветного" населения. Афроамериканцы стали играть более активную, чем прежде, роль в политической жизни. Вспомним их победы на выборах мэра Вашингтона, усиление позиций в администрации Нью-Йорка, иных городов и штатов. Можно даже констатировать, что путь Обаме в Белый дом проложил Буш-младший, назначив на ключевые посты в своей администрации афроамериканцев К.Пауэлла и К.Райс.

По сути дела, учитывая рост влияния афроамериканского фактора в политической и социальной жизни Америки, неоконсерваторы-ангосаксы играли в политический союз с афроамериканцами. Но серьезные провалы во внутренней и внешней политике США, и особенно кардинальное снижение доверия к американской политике, не позволили этому союзу победить на прошедших 4 ноября выборах.

Демократы же сыграли в ту же игру с Б.Обамой и выиграли.

И еще один фактор повлиял на результаты выборов – латиноамериканский. Стремление южноамериканских государств к независимости от США, победа представителей коренных народов на президентских выборах в ряде стран (У.Чавес, Э.Моралес) активизировали "латинос" и в самой Америке. Можно предположить, что на наших глазах изменяется сама внутренняя сущность Америки.

А теперь о потенциале возрождения российско-американских отношений в рамках проекта стратегической стабильности, да и вообще о подходе США к системе международной безопасности. После крушения биполярного мира на рубеже 90-х годов прошлого века Соединенные Штаты получили уникальную возможность реализовать свою вековую мечту о мировом господстве. Они стали единственной сверхдержавой, заявив уже в 1992 году, что не допустят появления на постсоветском пространстве (и не только там) государства, способного бросить вызов интересам США. Тут же был запущен механизм разрушения российских Вооруженных сил и их главного элемента – стратегических ядерных сил через программы "помощи" (проект Нанна-Лугара), через неравноправные сокращения (процесс СНВ), через политико-экономическое давление на ход реформирования армии.

Далее, когда российский военный потенциал стал ускоренно падать, последовали выход США из Договора по ПРО, разрывание глобальной противоракетной системы, наращивание американской военно-стратегической мощи, уход в технологический отрыв во всех типах вооружений. И все это на фоне непрерывного завоевания геополитического пространства России путем расширения НАТО и отрыва от Москвы целого ряда ранее союзных народов и государств.

Альфой и омегой мировоззрения американской элиты было, есть и остается глобальное лидерство США и подчинение всех и вся их интересам. По-другому Америка уже не выживет ни как сверхдержава, ни даже как один из мировых полюсов многополярного мира. Формула выживания (мирового господства) США как сверх-

державы, оформившаяся в доктрину, звучит так: "Обеспечить безопасный доступ к ключевым районам мира, стратегическим коммуникациям и глобальным ресурсам". Это означает обязательный контроль над Россией как носителем первого, второго и третьего признаков. А еще – как потенциалом способности возродить второй полюс мира, альтернативный ангосаксонскому. Британо-американские аналитические центры прекрасно понимают, что в случае ослабления глобальных позиций США первой выйдет из-под контроля Европа, а далее и все остальные мировые игроки. Затем, как писал в книге "Смерть Запада" американский исследователь Патрик Дж. Бьюкенен, последует распад Америки на три независимых друг от друга государства: ангосаксонское, латиноамериканское и афроамериканское.

Поэтому никакой Обама или Маккейн не пойдут на изменение геополитической стратегии США. Да им и не позволят это сделать теневые финансовые структуры. Именно союз афроамериканца Обамы и мирового финансового капитала прочитывается в роли победителя на выборах 4 ноября. Сегодня их союзу исключительно важно сохранить геополитический курс на мировое господство, замаскировав его под новый облик Америки, а также запустить откорректированную политтехнологию достижения этой цели.

В чем может заключаться "новый" подход новой администрации США к мировым делам и к России?

Отметим лишь пунктирно:

- сокращение американского военного присутствия (прежде всего в Ираке) и усиление финансово-экономического и дипломатического влияния на политику интересующих Вашингтон государств;
- активизация вмешательства во внутренние дела этих государств с целью подрыва их самостоятельности, разрушения государственных институтов и установления внешнего управления;
- наращивание деятельности спецслужб США, Великобритании и Израиля, частных военных корпораций и неправительственных организаций по дестабилизации неугодных государств и регионов;
- оформление на фоне мирового финансового кризиса тех теневых структур (мирового правительства), которые формируют новые надгосударственные институты и добиваются сокращения роли суверенных государств, ООН и других международных организаций;
- создание видимости прогресса в переговорном процессе в сфере стратегической стабильности, нераспространения ОМП, в достижении "прозрачности" американской ПРО и иные акции по отвлечению внимания мировой общественности;

- целенаправленные информационно-психологические удары по главным противникам и оппонентам.

Европе, России, Китаю, Индии и исламскому миру следует ожидать инспирирования извне внутренних, прежде всего, международных проблем, а также провоцирования взаимного недоверия и враждебности. Всему мировому сообществу предстоит столкнуться с разрастанием дуги нестабильности и хаоса (демократы в США вкупе с Лондоном умеют это лучше неоконсерваторов) и повышенной востребованности американского военного присутствия с митотворческими задачами.

США в период президентства Б.Обамы будут говорить с Россией на равных (а не использовать в своих интересах, как при борьбе с международным терроризмом, преодолении финансового кризиса, в "разборках" с Ираном) только в случае, если:

- Россия восстановит потенциал нанесения Америке неприемлемого ущерба (удара возмездия);
- развернет свою политику, экономику и обеспечение безопасности в юго-восточном направлении, активизируя там поиск партнеров и союзников;
- устранил уродливую в своем развитии (сырьевой характер экономики, деградирующая система безопасности, освобождение территории путем самой высокой в Евразии смертности).

Вот тогда будет действительно неважно, с кем Москве придется иметь дело в Белом доме.

"La Repubblica", Италия

ТАК РОССИЯ СКРЫВАЕТ КРИЗИС

По официальной версии, Путин и Медведев воздвигли непреодолимую дамбу на пути кризиса, который поставил на колени весь остальной мир

"В Лондоне идет дождь, а в Риме светит солнце". Так в Италии в конце 30-х годов печатать, работавшая на Муссолини, под руководством министерства народной культуры преподносила новости. И было недостаточно дать знать, что в Лондоне плохая погода, а важно было подчеркнуть различие между английской столицей – дождливой, влажной, окутанной туманом – и лучезарными римскими деньками. Примерно так же 70 лет спустя российское телевидение подает новости о международном финансовом урагане.

Кризис сотрясает Соединенные Штаты, Европу, азиатские экономики, но не Россию. Благодаря предусмотрительности и способностям людей режима, и прежде всего Владимира Путина, ураган лишь слегка затронул Россию. Дуновение ветерка, не более того. Известия об обвале на Московской фондовой бирже, о побегах иностранных инвесторов, о задолженности российских магнатов и предприятий европейским и американским банкам, о резком сокращении запасов Центробанка – неполные или вообще отсутствуют. Официальная версия гласит, что Путин и Медведев воздвигли непреодолимую дамбу на пути кризиса, который поставил на колени весь остальной мир. И речь идет не только о СМИ режима. Это говорит само правительство через министра труда, который несколько дней назад собрал группу российских журналистов и заявил о том, что в Москве не идет дождь, напротив – там "светит солнце".

В реальности же дело обстоит далеко не так, потому что кризис привел к тяжелейшим последствиям для России. Московская биржа потеряла 74%, иностранные инвесторы вернулись домой с августа по сегодняшний день 75 миллиардов долларов, а российская банковская система опасно балансирует, порой на грани распада. Согласно Центробанку, опасность нависла над 60 банками (эту новость ТВ проигнорировало), но финансовые эксперты утверждают, что их число может дойти до 200-300.

Но самый серьезный удар по российскому финансовому сектору был нанесен падением цены на нефть. В последние годы нефть, рыночные цены на нее в значительной степени стали основой укрепления режима, и прежде всего широкой общественной поддержки, которой он до сих пор пользовался. На самом деле, баррель нефти стоил 19-20 долларов, когда в 2000 году бывший офицер КГБ пришел в Кремль, а в прошлом июле цена барреля достигла уже 147 долларов. То есть цена на нефть выросла в 7 с лишним раз и принесла России 1 триллион 300 миллионов долларов. В июле 2008 года нефтяные цены достигли своего максимума, и не было ни единого намека на то, что этот рост цен прекратится. Сейчас цена на баррель нефти, колеблющаяся между 60 и 70 долларами, означает для российского режима очень тревожный перелом.

Если цена еще опустится, равновесие государственного бюджета больше не будет возможно. Правда, отличный министр финансов Алексей Кудрин два года назад предложил создать Стабилизационный фонд, который смог бы спасти бюджет в случае падения цен на нефть. Этот совет был услышан, и появился Стабфонд в размере 140 миллиардов долларов. Таким образом, в краткосрочной перспективе режим должен суметь удержать под контролем госсчета. Но через короткое (возможно, очень короткое) время на российских финансовых горизонтах появятся риски, потому что прогнозы по развитию рынка нефти пессимистичны для стран-экспортеров. Очевидно, что спад производства в индустриальных странах приведет к снижению спроса на нефть и газ в следующие два года.

В условиях кризисной экономики и при цене на нефть до 70 долларов Стабилизационного фонда не хватит на то, чтобы про-

(продолжение на стр. 2)

РОССИЙСКОЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

СТАВКИ СДЕЛАНЫ:
ЧЕРНЫЕ НАЧИНАЮТ
СТРАТЕГИЧЕСКИЙ САБОТАЖ

На президентских выборах в США 4 ноября 2008 года преемники отцов-основателей этой "прекрасной страны свободы и демократии" – белые англосаксонские протестанты (Буш – Маккейн) не смогли удержать власть. От белых патриотов Америки отвернулись влиятельные еврейские банкирские дома (Барухи, Ротшильды, Голдманы и др.), которые считаются признанными мастерами денежных дел, распоряжающимися правами собственности в глобальном мире. Сейчас, когда финансовый интернационал допустил срыв ссудно-кредитной системы США в кризис (признание отошедшего от штурвала долларовых дел Алана Гринспена), власть подобрали черные афроамериканцы.

Что же это несет Америке и миру? Барак Хусейн Обама – это концептуальное родство с "черным исламом" и с "черной магией". Это ставка на "экономику знаний", а не на торговлю и финансы. Это устранение США от силового прикрытия Израиля в его экзистенциальном (не на жизнь, а на смерть) противостоянии с Ираном. Это восстановление "атлантического единства" США и ЕС. Это разрядка напряженности в отношениях с Китаем и Россией. Это стратегический саботаж переноса операционной базы финансового интернационала из Северной Атлантики (Лондон, Нью-Йорк, Цюрих) в Тихоокеанскую зону (Гонконг, Шанхай, Токио). Обама должен отсрочить резкий конец "эмиссионного блаженства" американского общества потребления, пробудить творческие силы молодежи, отеснить израильское лобби от рычагов политики США как неудачников, капитализировать универсальное достоинство людей (а не дорогую нефть, золото и недвижимость) и на волне ссудно-кредитного кризиса обеспечить переход США через постиндустриальный барьер.

Белые англосаксонские протестанты вряд ли смиряются с переходом власти в руки друзей "черного ислама" и "черной магии". Не исключен отчаянный порыв уходящих "неоконсерваторов", в сговоре с Израилем, еще в декабре показать силу.

Так или иначе, потеря власти на федеральном уровне побудит белых протестантов уже в 2009 году опереться на суверенные права тех штатов, где они прочно удерживают власть. А это, как минимум, холодная гражданская война в США.

В США налицо метафизический кризис смыслов Пути, Истины и Жизни, он же кризис потенциала исторической новизны. Именно кризис сознания запустил кризис кредитно-финансовой системы, который уже перерастает в кризис реальной экономики. Далее грядет социальный кризис, вызванный спадом производства, свертыванием потребления, уценкой капитала. Затем неминуемый политический кризис с расколом общества на белых американцев, афроамериканцев и латиноамериканцев.

Россия же не знает что делать, так как своего метафизического проекта "захвата будущего" у властей пока нет. Первое послание третьего президента России Д.А.Медведева эклектично, противоречиво, декларативно. Увеличивая нажим (демонстрируя военную силу вовне) и одновременно убирая "ребра жесткости" (провозглашая ставку на гражданские свободы и права человека внутри страны), Россия подставляется под испытание сильным сжатием, которое, как всегда, неожиданно обернется для исполнителей формажора и авралом.

ООО "Академия неботолитики"®.
Производственная мастерская №5.
Исх. № 05/6 dd 07.11.08

ТАК РОССИЯ
СКРЫВАЕТ КРИЗИС

(Продолжение. Начало на стр.1)

тивостоять кризису. Правительство России должно будет прибегнуть к резервам Центробанка, чтобы заткнуть дыры (если они не окажутся громадными), открывшиеся в банковской системе (как и другие институты и структуры путинской России, она демонстрирует, что сделана из папье-маше).

Серьезные проблемы российских миллиардеров в этом смысле симптоматичны. Дерипаски, абрамовичи, алекперовы и другие олигархи, являющиеся частью АО "Кремль", клика правителей и финансистов, которые обогатились, получив контроль над российскими природными ресурсами, уже потеряли 230 миллиардов долларов во время катастрофического падения биржи. И словно этого недостаточно, они еще должны заоблачные суммы западным банкам. Однако для покрытия своих внутренних и внешних долгов олигархам необходимо будет прибегнуть к помощи государства – помощи, которая суммируется с ликвидностью, впрыснутой в банки во избежание их банкротства, и средствами, выделенными на поддержку промышленности, оставшейся сиротой без иностранных инвестиций.

Помимо того, вследствие невозможности получить новые кредиты многие предприятия прекратили оплачивать электроэнергию. Гигант "Газпром" заявил о проблемах по погашению своих задолженностей и получению новых кредитов. Предоставление кредитов студентам заморожено. А Standart&Poog снизил рейтинг России со "стабильного" до "негативного".

Сандро Виола

История распорядилась так, что финансовое землетрясение и его неотвратимые последствия для роста экономики обнаружились буквально на следующий день после военной победы над Грузией. Именно в то время, когда режим Путина выступал павлином на мировой арене, показывая мускулы бывшим советским сателлитам, Америке и Европе, говоря все более громким голосом и демонстрируя все более угрожающее лицо. Но всего через несколько недель после августовской войны, при финансовой буре и падении цен на нефть ниже 70 долларов, мускулатура режима уже выглядела значительно менее крепкой, чем это хотел бы продемонстрировать Путин. На деле Россия остается недоразвитой страной, и кризис грозит уничтожить образ сравнимого с западным потребителем благополучного среднего класса, который возник в крупных городах. Этот образ в последние годы заставил забыть об огромной отсталости России, о развале инфраструктуры, о реальной ситуации, существующей вне сценариев из папье-маше, созданного режимом (военная мощь, международный престиж, светлое будущее).

Следует отметить, что появившийся в годы правления Путина налет благополучия сформировался также благодаря коррупции. Согласно подсчетам, коррупция поглощала более 100 миллиардов долларов в год. Но если цена на нефть продолжит снижаться, если упадок продолжится, кусок коррупционного пирога будет становиться все меньше, и в том числе из индустрии коррупции выйдет толпа безработных.

В зале "Казино Рояль" под названием "мировая финансовая система" (с игровыми столами в Нью-Йорке и Лондоне) запахло дымом. Крупные (США) решил спасти колоду крапленых карт (ценные бумаги). Игроки за столом (включая Россию) алчно вцепились в свои фишки. Распорядители (официальные денежные власти) делают вид, что ничего страшного не происходит, предлагают продолжать игру и во избежание паники даже выдают дополнительные фишки без всякого залогового обеспечения. В это время кассир (Финансовый интернационал) уже вытащил из горящего казино железный ящик с реальными активами на новую площадку (Шанхай – Гонконг – Сингапур). А пропустивший кон ушлый зритель (Большой Китай), находящийся в сговоре с кассиром, неспешно покидает игровой зал, прихватив с собой серебряные ложки из буфета. Пожар в казино возник из-за короткого замыкания в энергоблоке, произошедшего как результат резких скачков напряжения, которых никакая защита энергосистемы выдержать не может (все "подушки безопасности" лопнули, когда цена на баррель нефти сначала поднялась летом 2008 года до 150 долларов за баррель, а затем осе-

доля ширпотреба "китайской фабрики XXI века" на американском рынке превышает 85%. На этом фоне Китаю предложено "придушить США в братских объятиях". А именно: заместить недостающую ликвидность реальной экономики США (уже нет ничего американского, что можно выставить на продажу без ущерба) избыточными китайскими резервами.

Стабилизировав финансовый рынок и тем самым показав, что "гавань спасения" находится в Поднебесной, Китай намерен перетянуть к себе из США ведущие конструкторско-технологические группы инновационного развития, сформировавшиеся там за счет "утечки мозгов" из Старого Света. Параллельно будет запущен механизм "золотого стандарта" международных расчетов в китайских юанях. По согласованному с мировой финансовой олигархией планам, металлический запас золота КНР в 2008 году прирастет на 700 тонн, в 2009 году – на 1000 тонн, а в 2010 году – на 1300 тонн. Тогда как все "золото партии" в СССР насчитывало лишь примерно 1200 тонн, а золотой запас современной России составлял до недавнего времени всего 401 тонну, да и то в залоге у Фининтерна. Так Китай исподволь выполнит

4. Умелое отвлечение внимания руководства КНР и РФ на многолетнее обсуждение процедурных вопросов "консенсуса по формуле исчисления цены на нефть и газ" де-факто уже вынудило китайское руководство скорректировать ранее заявленные планы "штурма высот мировой экономики" страховкой опоры на внутренний рынок 800-миллионной китайской деревни (решения III пленума ЦК КПК 17-го созыва). А российское руководство (блок вице-премьера Сечина) отправило на поиски контригры против могучих проамериканских сил в далекую Венесуэлу. Таким образом, Китай загоняется вовнутрь собственных проблем, а Россия вновь выпячивается на роль мировой "империи зла". Выгодополучателем же от вынужденного прикрытия "красивыми словами" сложной картины трудных перспектив российско-китайского "стратегического партнерства" до срока выступает мировая финансовая олигархия (Фининтерн), которая за счет Китая и России и разыгрывает новую конфигурацию мировой финансовой системы.

5. Однако Китай в "обстановке неопределенности и нестабильности меж-

ПОЖАР В КАЗИНО

Китайская элита и мировой финансовый коллапс:
преддверие триумфа китайской цивилизации

ную резко упала ниже 60 долларов). Примерно так в художественных образах фильмов о подвигах агента 007 британской секретной службы MI-6 Джеймса Бонда можно представить нынешний финансовый коллапс.

А ведь о рукотворном форс-мажоре внимательных и неравнодушных заблаговременно предупреждали!

Та же картина в привычной логике умных суждений выглядит так:

1. На фоне острых проблем финансового кризиса российские чиновники высшего звена управления не в состоянии удерживать в поле внимания общую стратегическую картину реально-го управления якобы "объективными процессами" мировой экономики со стороны мондиалистских сетевых структур. Ибо текущая обстановка недельного и месячного масштаба (вашингтонский саммит 15 ноября 2008 года) на рабочем уровне поглощает все внимание аппарата и тем лишает Кремль понимания решений, исходящих от "глобальной элиты" 5-8 июня 2008 года на ежегодном заседании Бильдербергского клуба в США.

По проявившимся признакам, консенсус влиятельных лиц, причастных к ключевым вопросам транснациональной политики, на ближайшую перспективу касался следующего:

А). Приход к власти в США демократов (Барак Обама на заседании клуба был, тогда как Джон Маккейн – нет).

Б). Угроза удара по Ирану как возможный запоздалый финал правления администрации Дж. Буша (в обсуждении планов закрытия вопроса иранской ядерной программы отчаянным военным ударом в декабре 2008 года участвовал шеф Пентагона Роберт Гейтс).

В). Повышение цены на нефть летом 2008 года до \$150 за баррель с дальнейшим резким снижением в качестве проверенного инструмента финансового контроля мировой обстановки эпохи уходящего индустриального общества, все сюрпризы краха которого впереди!

2. Закулисные организаторы вашингтонской встречи двадцати влиятельных стран, призванных срочно реформировать пошатнувшуюся мировую финансовую систему, которая построена на Бреттон-Вудских соглашениях 1944 года (тогда USD был назначен учетной единицей богатства), попытаются выйти из финансового кризиса на деньги Китая. На конец сентября 2008 года валютные резервы КНР превысили 1,9 триллиона USD, а

роль нового локомотива мировой экономики, покончив с финансово-экономическим гегемонизмом США и заставит новую американскую администрацию не вмешиваться в схему "возвращения Тайваня в лоно Родины".

3. В обстановке мирового финансового кризиса внимание правительства Российской Федерации сосредоточено на спекулятивной атаке банков на обменный курс рубль-доллар (с перспективой дальнейшего укрепления доллара и резкой девальвации рубля). Поэтому, что бы ни заявляла российская сторона на высшем и высоком уровне в ходе подготовки и проведения 13-й регулярной встречи премьеров КНР и РФ в Москве 28-29 октября 2008 года, – все это будут "красивые слова", не переходящие в "реальные дела". Реально искренности в двусторонних отношениях нет, ибо Россия нечего предложить Китаю для наполнения делами громких деклараций о "стратегическом партнерстве и взаимодействии". Начато покойным Ельциным в пику США широкое военнотехническое сотрудничество России и Китая вытнуло из России в Китай все то передовое, что было выгодно вытнуть последнему (в первую очередь космические и авиационные технологии), уже потеряло инерцию движения и практически сходит на нет. Инновации – это пока что не удел, а лишь мечты нового российского руководства.

Что же касается энергетического сотрудничества, то экспорт российской нефти в направлении стран Северо-Восточной Азии (Китай, Япония, обе Кореи, Монголия) составляет менее 5% от всего объема зарубежных поставок. А его наращивание по уже ставшему легендой (ну очень долго строящемуся!) нефтепроводу Восточная Сибирь – Тихий океан (с все еще только планируемым ответвлением на Китай) остается "фигурой речи" в декларациях, меморандумах, заявлениях, создании рабочих групп, очередных раундах "энергодIALOGA", но не переходит в практику выполненных обязательств. Если считать по объемам поставки нефти в год, то "стратегическое партнерство" Китая с Анголой крепче, чем с Россией. Причиной невыполненных обещаний (а нефтепровод Ангарск – Дацин должен был вступить в строй еще в 2005 году) выступает оглядка Кремля на США и ЕС, а главное – отсутствие реальных возможностей без ущерба для Запада извлечь из российских недр дополнительно 80 млн. тонн нефти в год, которые требуются для экономической окупаемости проекта.

У Наполеона I Бонапарта есть такая крылатая фраза: "Когда Китай проснется, весь мир сначала побледнеет, а затем пожелтеет". Точнее не скажешь.

КАПИТУЛЯЦИЯ "ОБАМОСКЕПТИКОВ"

Американские предвыборные гонки трудно сопоставлять между собой по той причине, что единицы политического лицемерия, равно как и единицы политической грязи, наука пока не придумала. Впрочем, измеримой величиной является возрастное различие демократа и республиканца, дающее колоссальную фору первому. Во-первых, потому, что молодость сама по себе есть символ перемен, а в Америке эта ценность в текущем году была наиболее востребована. Во-вторых, потому, что молодой кандидат представлял альтернативу правящей партии, провалы которой за последние пять лет в глазах общества перечеркнули все достижения. А в-третьих, два кандидата имели даже зрительно несопоставимый энергетический потенциал.

Явное неравенство сил характеризовало аморализацию обеих соперничающих сторон. Выдвигая старика-ветерана против юноши-юриста, правящие республиканцы лишним раз продемонстрировали феноменальный цинизм в сочетании с феноменальной неуверенностью в себе: по существу они шли на проигрыш, о чем очевидно свидетельствует публичная поддержка Джона Маккейна со стороны Дика Чейни, для которого собственная фатальная непопулярность никак не может являться секретом. Партия, проигравшая геополитический и экономический авторитет Америки в мире, принудила своего 72-летнего солдата "пахать" на полную катушку. Даже полностью подконтрольные Вашингтону российские реформаторы в 1996 году поступили с тяжелым склеротиком Борисом Ельциным поряднее: после несоразмерной нагрузки с песнями и плясками – а-ля Америка – его ждала гарантированная победа. Маккейна же направляли прямой дорогой к инфаркту.

Демократическая сторона вела себя ничуть не лучше – во всяком случае, с тех пор, как сошла с дистанции Хиллари Клинтон. Молодость и гибкость Барака Обамы подчеркивались в ходе кампании пуще интеллектуальных, профессиональных и программных достоинств; в отличие от Хиллари, персональные свойства далеко превосходили партийный багаж. И хотя штаб кандидата не упускал случая сослаться в качестве предтечи на Джона Фитцджеральда Кеннеди, никаких содержательных параллелей не проводилось. Почему – другой вопрос.

Единственным оправданием физического и политического неравенства кандидатов было то биологическое свойство младшего, которое в силу того же фантастического лицемерия американского истеблишмента остаётся как бы за скобками, – что, впрочем, совсем не мешает обсуждать это обстоятельство внешнему миру, в том числе и западному. Так, британские репортеры не преминули непосредственно в канун выборов поинтересоваться у Кондолизы Райс и Колина Пауэлла, как они воспринимают вероятное избрание американским президентом представителя цветного меньшинства.

Впрочем, в британском экспертном сообществе по вопросу о роли расового фактора буквально до последних предвыборных дней существовал раскол. Если яркий правозащитный публицист Йоханн Хари из леволиберальной *The Independent* считал победу Обамы абсолютной естественной в силу того, что при существующей динамике к 2040 году цветное население составит большинство Америки, то главный редактор консервативной *The Economist* Джон Миклтуайт, соавтор американологического бестселлера "Правая нация", поверил в победу Обамы только тогда, когда неверие в нее было бы воспринято референтным сообществом как закостенелая глупость. Миклтуайт не хотел верить. Он совсем недавно анонсировал скандальную книгу Дэвида Фреддозо "Дело против Барака Обамы" и настаивал на том, что республиканцы на начало кампании имели преимущество, которое растеряли. Но тем не менее, вынужденный смириться перед реальностью, пути которой ему не вполне ясны, Миклтуайт все же в последнюю минуту призвал поддержать темнокожего претендента и, более того, транслировал свою позицию че-

рез другие мейнстримные издания.

Те, кто до последнего момента отрицал принципиальную возможность победы цветного кандидата, предсказывали проявление "эффекта Брэдли" – коррекцию результата выборов по отношению к данным опросов за счет разницы между политкорректностью участников опросов и их реальным восприятием расовой принадлежности кандидата. На самом деле "эффект Брэдли" получил название не по закономерности, а по отдельно взятому случаю голосования на местных выборах в штате Калифорния – и, судя по результату последних губернаторских выборов в этом штате, характеризует именно этот штат, и не более того. В Иллинойсе Барак Обама победил на выборах в Сенат республиканца Алана Кейса – стопроцентного афроамериканца. Этот эпизод простой логике расовых предпочтений не поддается.

Примечательно, что "уличные" критики пытались ассоциировать Обаму как раз с ультраправыми, сопоставляя его ораторские манеры со стилем германского фюрера. Единичные расистские выпады – в частности, плюшевая кукла на вид очень даже трогательной обезьяны на одном из провинциальных митингов сторонников Маккейна – были исключением, а не правилом. Притом вокруг этого исключения сразу же возник общественный вакуум. Куда бо-

с Диком Чейни, а по еще одной линии нашли общего предка с Уинстоном Черчиллем. Наконец, среди самой дальней родни сенатора якобы обнаружилось родство с британским королем Эдвардом I и королем Шотландии Уильямом I.

Подобными изысканиями накануне каждой президентской кампании "балуются" Британское монархическое общество. Это заставляет легковых все время воспринимать бредни о происхождении сильных мира сего от некогда сплывшихся на землю высших существ с хвостами и плавниками, от которых и передаются из поколения в поколение частицы "голубой крови". Более критичная и просто более образованная американская публика видит в этом регулярном генеалогическом сочинительстве не более чем знак – хотя и весьма убедительный – признания кандидата мировым истеблишментом как "своего", его пригодности для выдвижения в финал президентской гонки. А в данном случае – и в полуфинал, благо родовитых предков искали и благополучно находили не только у Джона Маккейна, но и у Хиллари Клинтон.

Фактически обнаружение благородных кровей у Барака Обамы, точнее – у его белой матери (отец, согласно сайту сенатора, в Кении всего лишь "в детстве пас коз вместе с дедушкой, рабо-

разврате и карточной игре. Неровности его характера и карьеры объясняли тем, что в возрасте 8 лет он обнаружил труп собственной матери, покончившей жизнь самоубийством.

Любой психиатр из классической германской школы (от которой пошла и наша московская школа) усмотрит в этих генеалогических деталях – привидимых, между прочим, вполне беспристрастными авторами – мигрирующее в роду семья душевной болезни (оно, как известно, сродни семени специфической гениальности). В частности, гениальности по части особых энергетических возможностей, которые замечали у Барака Обамы задолго до того, как вокруг него возникла многотысячная плеяда испуганных поклонников.

Невнимание к семени наследственного психоза характерно для американского общества с его экстравертностью и любовью к перемене мест, лишаящей смысла само понятие психиатрического мониторинга. Если американцы умудрились просмотреть душевное заболевание гениального авиаконструктора Говарда Хьюза, который, страда бредом заражения, в итоге умер голодной смертью, то с политическим лидером еще сложнее – тем более что конституционные механизмы отстранения от власти в связи с психической неадекватностью отсутствуют.

Дар внушения, интеллектуальная

Константин ЧЕРЕМНЫХ

ОБАМА И АМЕРИКА

Исход выборов: эффект внушения преодолел эффект Брэдли

более знакомым явлением стало приумножение сторонников Обамы именно в тех штатах и особенно отдаленных провинциальных городках, которые считались заповедником "посконного" консерватизма.

Еще одно знаковое явление – предупреждение о том, что Парк Гранта в Чикаго, где устраивалось последнее, кульминационное предвыборное мероприятие Обамы, может не вместить миллиона его поклонников – не гднибудь, а в правой лондонской *The Telegraph*. И само собой, надежная броня лимузина кортежа, сопровождавшего без пяти минут победителя не только к самой большой чикагской сцене, но и неделей раньше – к жилищу большой бабушки. Финишная прямая уже не предусматривала поворотов: кризис витально требовал стабильности, и эту стабильность олицетворял молодой смуглокожий человек с короткой стрижкой спортсмена и зазорным наклоном головы мальчишки, бросающегося в драку – с кризисом, традицией, историей. И такие ряды "обамоскептиков" поневоле расступались перед сотысячным ревом "обамоманов".

НАХОДКА ДЭВИДА АКСЕЛЬРОДА И ЕЕ ВОЗМОЖНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

Немногочисленные американские медиа, сохранившие верность республиканскому выбору, еще в сентябре сетовали, что прежде объективная американская журналистика в целом превратилась в "сплошную пропаганду" в пользу Барака Обамы. "Публика будет голосовать не за реального Обаму, предельно циничного человека, а за его растиражированный идеализированный образ", – предупреждал обозреватель *The Washington Times* Тони Блэнкли.

Действительно, Барак Обама воспринимался истеблишментом как победитель, по крайней мере, после своего возвращения из поездки по Ближнему Востоку и Европе. Вокруг демократического кандидата плодился и приумножался миф о его благородном происхождении: к Джефферсону Дэвису в его предполагаемой родословной добавились соавтор Декларации независимости США Франсис Лайтфут Ли, генерал-конфедерат Роберт Эдвард Ли, а заодно "вдруг" обнаружилось отдаленное родство с пятью президентами, включая Трумэна, Джонсона и, что любопытно, Буша. Нашлась и общая прапрабабушка по материнской линии

тавшим на службе у британской администрации), совпало с контрактом, заключенным с компанией Дэвида Аксельрода. Это было в 2004 году, во время выборов в Сенат от Иллинойса. Аксельрод, работавший в *Chicago Tribune*, положил глаз на Обаму еще двенадцатью годами раньше. Но непосредственным поводом для включения кандидата в сенаторы в обойму самых перспективных политиков была все же его яростная и убедительная антивоенная риторика сенатора. Другими словами, четыре года назад, на фоне уже явного провала кампании в Ираке, его сочли именно таким потенциальным лидером, который способен обратить поражение в победу. Политических деятелей, овеянных национальной славой вопреки геополитическим потерям своих стран, по существу не замеченных их обществами, в недавней истории достаточно – взять хотя бы де Голля. Или Сун Ятсена. И если уж на то пошло – Владимира Ленина, который в 1917 году был лишь ненамного старше сегодняшнего Обамы.

Своих реальных предков кандидат от Демпартии представлял публике избирательно. Так, брат интервью у матери его матери – той самой Мадлен Ли Пейн-Данэм, от которой и производятся связи со всеми великими американцами по фамилии Ли – возбранялось. И что самое удивительное, американские папарацци этого запрета не нарушали, хотя бабушка явно знала о кандидате больше, чем кто-либо другой. Сам же кандидат, хотя и писал в своей автобиографии "Мечта моего отца" о ее особой роли в своем воспитании, также мало распространялся об этой женщине, лишь однажды вскользь признав, что у нее были "предубеждения" по части лиц с темным цветом кожи.

Лишь накануне смерти Мадлен Ли – за несколько дней до выборов – выяснилось, что это была властная женщина, носившая высокие каблуки, чтобы подсматривать за мужем через забор, а на работе – в Гавайском банке, где она входила в совет директоров – она обращалась с персоналом жестко, "как сержант со взводом новобранцев". Несложно догадаться, откуда взялось протестное поведение дочери, вышедшей замуж вначале за кенийца, затем на индонезийца. За дедушкой, Стэнли Армором Данэмом, действительно требовался присмотр: долгий период его жизни прошел в пьянстве,

гибкость, быстрота реакции, изобретательность, исключительный ораторский талант – кстати, все эти черты были свойственны до болезни и Говарду Хьюзу – показали команде Аксельрода, несомненно, редкой находкой, к тому же более чем соответствующей историческому моменту. Кандидат с изначально левым "натуром" и даже с опытом нужды и лишения (соответствующим очередному периоду скитаний протестной матери вместе со вторым супругом) был полезен по целому ряду обстоятельств. Во-первых, приближение финансового кризиса отнюдь не было секретом для первых лиц в Америке (Джордж Буш в 2004 году в этой связи даже сомневался, стоит ли ему еще раз баллотироваться). Во-вторых, помимо склонности к "социалистической" политике (за предложения урезать налоги богатым Обаму уже сегодня именуют "Мистер Перераспределитель"), дар массового гипноза востребован для умирения обездоленных масс.

В свою очередь, падение международного авторитета Америки требовало лидера, внешне и содержательно приемлемого для мирового большинства. Здесь представлялась полезной не только черная раса отца, но и второе имя, доставшееся от мусульманина-дедушки; не только индонезийская кровь сводной сестры Майи Созторо (в отличие от бабушки, сразу засветившейся в кампании), но и китайское происхождение ее мужа Конрада Иня.

Этот кандидат был исключителен своей редкой универсальностью, и его подбор делает Дэвида Аксельрода, отыскавшего столь многогранный политический алмаз и оценившего блеск каждой из его граней, более влиятельным лицом в американской политике, чем Карл Роув, Дик Моррис или Джеймс Карвилл. Однако ахиллесова пята психического семени может оказаться роковой не только для Белого дома, и даже не только для одной Америки. Логика массового испуга, на которую сделал ставку "перманентный истеблишмент", таит в себе элемент непредсказуемости.

СОЛЯНАЯ ДИЛЕММА

Попытки Джона Маккейна угнаться за движением, темпераментом, а главное, энергетикой Барака Обамы были заведомо тщетны. Пресс- и телеобозреватель *The Guardian* Майкл Томаски очень убедительно продемонстриро-

вал обреченность американского кандидата, показав отрывки из выступлений обоих претендентов перед избирателями штата Флорида. Если Маккейн с ходу стал умолять поклонников прийти на выборы, взалхлеб и без перехода сообщая о том, что был солдатом своей страны с 17 лет (хотя в его положении возрастные категории лучше было не упоминать), то Обама негромко произнес: "У меня для вас есть только одно слово... (мертвая тишина) – Завтра!" После чего снова дождался паузы, давая понять каждой сосредоточенной чертой лица, что это слово не единственное. Он снова набирает в грудь в воздух – благоговейная тишина. "Наша кампания прошла от скалистых берегов Мэна до рассветного песка Калифорнии..." – и далее не нуждаясь в подсказках во вдохновенной литературной импровизации, не сбиваясь, как бы подзаряжаясь от самого себя, идет по нарастающей.

Некоторые обозреватели усмотрели главную ошибку штаба Маккейна в выборе партнерши в лице экзотической провинциалки Сары Пейлин. Впрочем, при ближайшем рассмотрении оказывается, что этот выбор осуждали авторы, не просто неявно симпатизировавшие Обаме, но и формировавшие общественное мнение под его победу. Так, вышеупомянутый Майкл Томаски вылавливал из политического контекста именно те примеры, которые убеждали аудиторию в поведенческой неадекватности и политической некомпетентности попутчицы Маккейна и, напротив, в зрелости и убедительности партнера Обамы – Джо Байдена. Между тем авторы, сочувствовавшие республиканской команде, подчеркивали, что именно появление Пейлин рядом с Маккейном сделало республиканского кандидата "близким массам", что и требовалось. Саймон Шама, коллега Томаски по *The Guardian*, в пику ему, объясняет выбор в пользу Пейлин компромиссом Маккейна с менеджерами из его собственного штаба, недоумившими его отказать от партнерства с Джо Либерманом.

Действительно, Джозеф Либерман, выдвигавшийся в вице-президенты в 2000 году в паре с Альбертом Гором, был близким другом Маккейна и соавтором большинства его внешнеполитических инициатив – в частности, об исключении России из G8. Более того, Либерман, принадлежавший к правому крылу не только в Демпартии, но и в американском еврейском движении, заблаговременно покинул ряды демократов и стал беспартийным сенатором, явно рассчитывая на приглашение Маккейна. Внешнему наблюдателю, пренебрегающему политкорректностью, проще всего предположить, что "предательство" со стороны друга (именно такой термин употребляет Саймон Шама) опять же имеет отношение к этническому выбору, предполагая, что Маккейн решил сделать ставку исключительно на "блондинов-англосаксов".

Фактически коренное отличие провинциалки Пейлин от "восточнорержца" Либермана состояло в другом. Штаб Маккейна сделал ставку на идеологическую позицию, астрономическую противоположную паре Гора-Либермана. Речь идет о радикальном антиэкологизме в сочетании с радикальным пролайфизмом, то есть протестом против аборт. По существу ничего более убедительно и цельного противопоставить Обаме было невозможно. Если сам Обама, проповедник солнечных батарей, певец абортов и глашатай мира, представлял собой олицетворение крайности, то нейтрализовать его было возможно только такой же крайностью.

Штаб Маккейна фактически опирался на весьма ценный и свежий опыт, а именно на историю двух предшествовавших предвыборных кампаний, когда Джордж Буш, категорически не блистая образованностью, выиграл на житейской простоте внешности и месседжа, в том числе и на антиэкологической риторике. У Сары Пейлин те же черты были доведены до крайности, но все же не до гротеска. Настаивая на строительстве множества новых атомных электростанций, Маккейн и Пейлин в один голос обещали "создать миллионы экологических мест работы", поясняя (вполне в унисон с нынешними главами правительств Франции и Великоб-

(продолжение на стр.8)

ОБАМА И АМЕРИКА

(Продолжение. Начало на стр.7)

ритании), что атомная энергетика является самой чистой и в то же время самой эффективной.

Провал Маккейна случился не оттого, что эта идеологическая риторика не сникала интереса у американского избирателя. Напротив, она явилась единственной подлинной "изюминкой" республиканской кампании и мощнейшим стимулом явки на выборы. Сам по себе выбор, как и в большинстве случаев, осуществлялся по совокупности рациональных и иррациональных мотивов. Однако последствия, связанные с выбором энергетической политики, в перспективе не могут не сказаться – ибо кроме мистера Маккейна и мистера Обамы на сцене присутствует, с косяком за плечом, мистер Кризис. И когда вопрос встанет "или-или", а запасы энергоносителей иссякнут, лучезарный Обама, в котором многие видят мессию, либо поднимет голову к идолу Солнца, призывая светило быть эффективнее атома, либо обратит ее на восток – к Персидскому заливу, Каспию, Сибири. И тут унаследованный от Буша проект развертывания ракет в Восточной Европе может оказаться как никогда кстати.

ПАРАДОКС В СУХОМ ОСТАТКЕ

Если Ричард Чейни накануне выборов сказал-таки свое двусмысленное слово, то Джорджа Буша было не видно и не слышно. Саймон Шама, напомнив о существовании уходящего президента за день до выборов, не упустил случая, чтобы всадить в его усталую спину дождю явительных ножей: "Где же ты, где же ты, Дабья? Слоняешься ли ты по коридорам Белого дома в тщетной надежде встретить надежное плечо, на которое ты сможешь положить твою дружескую руку? Или, может быть, ты одиноко потеешь на тренажере, ошарашенный тем, что человек, с которым еще недавно каждый мечтал выпить по кружке пива или коки, блестяще выигравший выборы всего четыре года назад, теперь низвергнут до роли самого последнего лузера за всю историю президентства? Или ты околичиваешь груши в Кроуфорде, где местные жители хором говорят посетителям, что никакой Джордж Буш в ближайшей окрестности никогда не обитал?"

Впрочем, леволиберальный обозреватель снисходительно находит среди "дымящихся кратеров", образовавшихся в итоге правления Буша, "единичные ростки добра". А именно – рекордные объемы финансовой помощи для африканских жертв СПИДа и иммиграционную реформу, предоставившую амнистию нелегальным иммигрантам вместе с законным способом получения гражданства США. И само собой, "последний акт – самый крупный переток финансовой власти из частного сектора в публичный со времени Нового курса Рузвельта"...

Поразительно, но факт: в сухом остатке от правления уходящей команды неоконсерваторов обнаруживаются достижения, соответствующие как раз типичной повестке для Демократической партии. В то же время кандидату-демократу приписывают родство именно с крупными консервативными политиками – от лидера Конфедерации до Уинстона Черчилля. Этот парадокс вряд ли более случаен, чем чикагская встреча Барака Обамы с Дэвидом Аксельродом.

Ставка на глшатая борьба за мир отнюдь не означает настроенности на реальное миролюбие. От Барака Обамы ждут великих дел, достигаемых не столько физической, сколько психологической силой. Как напоминают его поклонники, критикуя Буша, "по климатической угрозе или по птичьему гриппу из пушки не ударишь". Обама будет "глаголом жечь" сердца политиков земного шара, излучая свое солнце до тех пор, пока его энергия не иссякнет по внешним или сугубо внутренним причинам. За улыбку, как нам известно хотя бы на примере добряка-саксофониста Клинтона, могут вскорости следовать взрывы ракет. Версия о том, что по ту сторону обамовской "лучезарности" скрывается эмоциональная неадекватность, подтверждается не только историей с тетушкой, не получившей вида на жительство, и не только случившемся с любимой бабкой, болевшей раком, но фактически умершей от последствий перелома шейки бедра – и это при уровне американской медицины...

Чего победа Обамы не предусматривает наверняка, так это государственной самоизоляции страны. Соединенным Штатам и в дальнейшем будет до всего дело, в любой точке земного шара. Как поступят с этим вездесущим Америкой, изрытой оспинами мировой болезни, сильные другие частей цивилизации, и найдут ли они адекватное противоядие от гипнотических чар, зависит от них самих. От того, насколько они смогут понять и объяснить своим народам, что этого нового игрока на старой сцене с прежними лицемерными правилами мировой игры не следует бояться. И тем более не следует ему верить. А просит пусть он сам.

ДЕНЬГИ ОБЕСЦЕНИВАЮТСЯ, ЦЕНА ИНФОРМАЦИИ РАСТЕТ!
ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2009 ГОДА
Еженедельная газета
"Знание-Власть!"
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 25913 ПО КАТАЛОГУ
"РОСПЕЧАТЬ"
Подписку на 1 полугодие 2009 года можно оформить до начала декабря.

Если взглянуть на российскую действительность глазами человека, перенесшегося к нам из 1988 года, то её вполне можно рассматривать как промежуточный итог двадцатилетней войны, ведущейся между Россией и внешними врагами. Давайте временно абстрагируемся от сытого столичного существования, обеспеченного нефтяными деньгами, и посмотрим, почему же гражданин из Советского Союза мог оценить 2008 год как один из этапов неудачно складывающейся для нас войны.

- Как известно, одной из целей любой войны является захват территории противника. Территория государства с центром в Москве к 2008 году уменьшилась на 25% по сравнению с 1988 годом. Согласитесь, немало.

- Население с 293 млн. уменьшилось до 141 млн. На 152 млн.! А напомним, что в знаменитом сталинском приказе № 227 "И шагу назад" оккупация немцами советских

Денис СОРОКИН

ДВАДЦАТИЛЕТНЯЯ ВОЙНА

земель с населением 70 млн. человек оценивалась как катастрофа.

Конечно, эти 150 млн. не умерли, не погибли, но входят уже в состав других государств, многие из которых проводят далеко не пророссийскую политику. И потому для нас они однозначно считаются потерянными. Ну а если говорить непосредственно об умерших, то потери одной РосФедерации на разнице между смертностью и рождаемостью за 16 лет составили 12,5 млн. человек. Мы в Гражданскую и то меньше потеряли! А здесь мирное время. Якобы мирное...

- Проигравшая сторона обычно выплачивает победителю контрибуцию. Как раз этот процесс мы сейчас и имеем возможность наблюдать – золотовалютные запасы РФ и разделенный стабфонд размещены в банках стран НАТО и успешно стимулируют развитие их экономик. К тому же побежденная Россия воево гонит сырье на Запад и Восток. Почти 90% российского экспорта составляют углеводороды, драгметаллы и лес. И это у страны, которая заплатила в свое время за индустриализацию потрясающую высокую цену и смогла стать мировым лидером в космических технологиях.

Вы, кстати, заметили, что когда в новостях показывают встречи наших нанопрезидентов с иностранными руководителями, то речь всегда идёт о поставках нефти и газа? Иногда в качестве бонуса добавляются разговоры о сотрудничестве в военной сфере. Вот вам лично не обидно, что из страны, которая сумела построить первую в мире атомную электростанцию, создала лучшую военную и конкурентоспособную гражданскую авиацию, планировала полёт человека на Марс к 2010 году, мы превратились в поставщика "бананов" для развитых стран?

По сути, мы ничем не лучше обычного туняндца, который вместо того, чтобы работать, в ускоренном темпе распродаёт серебро и антикварную мебель из своей квартиры, чтобы поддерживать приемлемый уровень жизни. Понятно, чем в результате такой образ жизни для него закончится – за прошедшие годы армия сократилась в 3 раза...

Естественно, это произошло за счёт оттока бывших советских республик. Но и Российская армия продолжает уменьшаться, и последней целью объявлено сокращение 1 млн. военнослужащих к 2012 году. Но какой тогда станет армия? Армия сычевых, этнической дедовщины и бесквартирных офицеров с зарплатой 16 000 рублей? Очень сомневаюсь в её боеготовности.

Что-то подобное уже было в 1917-м, когда совершенно разложившиеся вооружённые силы и воевать-то не хотели, на радость немцам. В 1941 году выстоять, а в 1943-м – переломить ход войны нам удалось во многом потому, что на первом этапе войны в кратчайшие сроки была проведена беспрецедентная эвакуация оборонных заводов. Именно сохранение военной промышленности дало нам шанс выиграть войну, которым мы в полной мере воспользовались, когда под Куйбышевым и Пермью

ставили станки на снег и начинали изготавливать продукцию для фронта, уже в ходе производства достраивая заводские стены и фундамент.

Сейчас, как известно, наша оборонка поет лебединую песню. Чтобы в этом убедиться, достаточно привести пример ижевского машзавода, на котором собирают автоматы Калашникова. Мало того, что там остались, в основном, люди предпенсионного возраста. Но и они получают не более 10 000 рублей, работая на станках, выпущенных в 1946 году. И такая ситуация происходит на одном из флагманов отечественного ВПК! И как раз в то время, когда он выполняет огромный заказ Венесуэлы на 100 000 автоматов.

А что делать, когда закупать продукцию "Ижмаша" за границей никто не будет? Ведь на мировом рынке достаточно уже более дешевых китайских подделок "Калашникова". Как говорит одна из уволившихся со-

кой гонке.

Ну и последнее. Как известно, фашистское руководство хотело установить на оккупированных советских территориях такие условия для коренных жителей, чтобы они беспрепятственно употребляли табак, алкоголь, не следили за гигиеной, а считать могли максимум до ста. Всё это предельно ясно изложено в плане "Ост" и застольных речах фюрера.

Не знаю, как насчет личной гигиены, но небооружённым глазом видно: провинциальное население России массово сливается, а российское образование становится с каждым годом всё хуже. В первом легко убедиться, выйдя вечером на улицу любого небольшого городка и посмотрев, чем занята местная молодежь. А чтобы осознать деградацию отечественного образования, можно поспрашивать у знакомых, сколько из них закончили низкопробные региональные филиалы московских вузов

трудниц этого предприятия, "если такими темпами все пойдет, то или завод закроется вообще, или останется от него небольшой мини-завод".

Что ж, это тоже неплохой итог двадцатилетней войны. Гитлер бы позавидовал. Либеральная интеллигенция любит убивать по поводу двух "философских пароходов", в 1922 году увезших с собой цвет русской интеллигенции в количестве 160 человек. Однако она почему-то упорно не хочет говорить о том, что с 1989 года численность учёных в России сократилась с 1 119 тыс. до 381 тыс. – за 20 лет мы потеряли 740 тыс. умнейших людей! А ведь утрата "мозгов нации" сулит нашей стране проигрыш в разворачивающейся экономической

и прочие "инновационные институты" и "юридические академии".

Да и еженедельник The Times Higher Education в своих ежегодных отчетах подтверждает падение уровня российских альма-матер – МГУ занял лишь 182-е место в рейтинге мировых университетов в 2008 году. О других российских вузах, понятное дело, речи даже не идет.

Я не знаю, сколько еще продлится это второе издание холодной войны и превратится ли она когда-нибудь в "тридцатилетнюю". Но мне вовсе не хочется, чтобы в 2018 году тот, кто сейчас является нашим противником, глядя на нашу раздробленную страну, удовлетворенно произнес: "Это была славная охота!"

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ОТ ФОНДА "ЗНАНИЕ-НАРОДУ"

Новые актуальные материалы на DVD

1. **"Русская карта"**. Популярная серия документальных фильмов режиссера Ивана Сидельникова о геополитических проблемах России и путях ее прорыва в будущее. 4 фильма на 1 DVD.
2. **"Новые угрозы национальной безопасности России"**. Материалы научно-практической конференции, проведенной по инициативе Центра военно-стратегического планирования 2 октября 2008 года в Российской Академии государственной службы при Президенте России. На 1 DVD.
3. **"Большая игра"**. Фундаментальный документальный проект Михаила Леонтьева дважды показанный по ОРТ. Геополитическое противостояние в XIX-XX веках России-СССР с Великобританией и США на Кавказе, Ближнем Востоке и Центральной Азии. 8 серий на 3 DVD.
4. **"Хозяева денег"**. Документальный фильм американских журналистов, которые еще в 1996 году старались донести до мира правду о сущности мировой кредитно-финансовой системы, предсказывая ее неизбежный крах. На 1 DVD.
5. **"Дух времени. Дополнение. Проект «Венера»**. Продолжение нашумевшего американского документального фильма «Дух времени», посвященного методам манипуляции массовым сознанием в глобальном масштабе. В фильме дается альтернатива существующему порядку – проект «Венера», разработанный группой специалистов во главе с Жаком Фреско (<http://www.thevenusproject.com>) на 1 DVD.
6. **"Великий потоп как предчувствие"** Документальный фильм, показанный по каналу «Россия» о катастрофическом изменении глобального климата и возможных последствиях для жизни будущих поколений. На том же диске документальный фильм о чудесных свойствах воды «Великая тайна воды». На 1 DVD.
7. **"От самоорганизации к самодержавию народа"**. Лекции профессора К.И.-Курбакова, Председателя Ассоциации территориальных общин и объединений по вопросам самоорганизации жителей по месту жительства. На 2 DVD.
8. **"Самодержавие народа – основа будущей России"**. Материалы научно-практической конференции по вопросам самоорганизации населения. В выступлениях освещены организационные и правовые вопросы формирования общин, потребительских кооперативов, систем социально-экономической взаимопомощи. На 2 DVD.
9. **"Собриология – Наука трезвости. В изложении для детей"**. Лекция профессора В.И.Кривоногова, прочитанная перед учащимися старших классов. На 1 DVD.
10. **"Правда о прививках"**. Документальный фильм об опасности поголовной вакцинации и ее влиянии на здоровье подрастающего поколения. На 1 DVD.
11. **"Кроличья нора"**. Документальный фильм американских ученых о современном понимании единства мира, позволяющем преодолевать раскол между наукой и религией. На 1 DVD.

Вы ищете новые, актуальные видеоматериалы для личного ознакомления и распространения? Сообщите нам. Мы окажем всемерную помощь. Просвещение народа - наша общая задача!

Заказать имеющиеся видеоматериалы можно через редакцию газеты (электронной или обычной почтой, по телефону).

Стоимость с учетом почтовых расходов - 100 руб. за 1 диск DVD.

Учредитель и гл.редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie-vlast.ru
Видео: <http://znanievlast.rutube.ru/>

Адрес редакции: 103062 г.Москва Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки: 142003 Московская область г. Домодедово-3, а/я 4 Задерей В.А.
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная
Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782 в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации № 01888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913 по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО "Красногорская типография" г.Красногорск, Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 11.11.2008 г.
Тираж 3.500 экз. Заказ 3005